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První svaté přijímání farnosti
Milí čtenáři Kobylístku,
33 rodin se připravuje, že jedno nebo dvě 
z  jejich dětí budou mít 2. 6. poprvé příleži-
tost přijmout svátostného Ježíše v Eucharis-
tii. Úmyslně píši 33 rodin, protože jsem pře-
svědčen, že je to opravdu záležitost nejen 
dětí, ale i  jejich nejbližších a  celé farnosti. 
Od  listopadu jsem míval přípravná setká-
ní s  rodiči a  nyní pokračujeme i  s  dětmi. 
Za  „domácí úkol“ dostali společně si číst 
Markovo evangelium a spolu se modlit. Moc 
mě těší osobní setkávání s rodinami těchto 
dětí. Naplánovali jsme si také na neděli 5. 5. 
společné neformální setkání s  grilováním, 
aby se rodiny vzájemně trochu víc poznali. 
Budu vděčný a rád, když se proces přípravy 
a  slavnost přijímání svátostí smíření a  eu-
charistie stane takovou každoroční „duchov-
ní obnovou“ farnosti. Kéž tyto děti povzbudí 
své rodiče a známé, aby i oni obnovili svůj 
svátostný život, aby oživili svůj vztah k mod-
litbě, Božímu slovu, liturgii a  společenství 
věřících. Moc bych si přál, aby první svatá 
zpověď, první svaté přijímání, slavnost křtu 
dospělých o velikonoční vigilii nebo případ-
ně svátost biřmování nebo svatba v kostele, 
byly podnětem pro celou farnost. Přál bych 
všem, kdo upustili od  přijímání svátostí, 
všem, jejichž vztah k liturgii a Božímu slovu 
zevšedněl, aby dostali nový impulz a velkou 
touhu Kristu a jeho církvi více patřit. Někdy 
může prožít slavnost první svaté zpovědi 
a prvního svatého přijímání i ten, kdo už to 

kdysi absolvoval. Že už to pak nemůže být 
první? Ale ano, může! Například první zpo-
věď – po mnoha letech. První svaté přijímání 
– po tom, co člověk změnil svůj postoj nebo 
způsob života, který mu v přijímání Eucha-
ristie bránil. Kristus vzkříšený, živý, přítom-
ný ve  svátostech, v  Božím slově, ve  spole-
čenství církve a  v  srdcích lidí – ať vám dá 
milost nového začátku. K tomu vám ze srdce 
žehnám.

P. Martin Hobza

Farní pouť – máme větší autobus!
Všichni přihlášení, včetně náhradníků, se 
mohou těšit na farní pouť 8. 6. 2019 do Zá-
padních Čech. Odjezd je v sobotu ráno v 7.00 
od  Salesiánského divadla. Pokud by někdo 
z  přihlášených nemohl jet, prosím, aby to 
oznámil.

P. Martin Hobza

Rekonstrukce začala!

Ačkoli ještě nevidíte bagry a podobné stroje, 
které by se zakusovaly do stávající recepce 
a kostelního průjezdu, přesto my obyvatelé 
salesiánského domu říkáme: „Už to začalo“. 
Oficiální zahájení stavby je sice 27. 5. 2019, 
ale mnohé přípravné práce už běží. Pro lepší 
představu jsem pro vás spočítal, kolik míst-
ností bude v  průběhu rekonstrukce úplně 
mimo provoz. Došel jsem k číslu 42! Jsou to 
převážně kanceláře, učebny a  pokoje. Na-
příklad celý aparát vedení Salesiánské Pro-
vincie se stěhuje po dobu stavby do budovy 
nakladatelství Portál. Moje kancelář a kan-
celář pastoračních asistentů se přemísťuje 
do  přípravny květin v  kostele („k  Jájině“). 
Recepce našeho domu a tedy jediný oficiální 
přístup k nám bude od 27. 5. ze strany od hři-
ště ve stavební buňce, která je už na místě. 
Všichni, kdo používali velká dřevěná vrata 
do  průjezdu k  přístupu do  kostela, budou 
muset od  20. 5. využívat boční vchod kos-
tela k  parkovišti. První dveře budou bývat 
v  době farních aktivit otevřené. Za  nimi je 
instalován domácí telefon, kterým se dovo-
láte, kam je potřeba. Druhé dveře směrem 
do boční kaple budou mít místo kliky kouli. 
Dveře budou na stejný klíč, kterým se ode-
mykal průjezd. Kromě stěhování velkého 
množství nábytku je značně náročná in-
stalace telefonního a  počítačového vedení 
do náhradních prostor, případně i do stávají-

cích, protože vedení jde například ve zdech, 
které se budou bourat. Během stavby samot-
né bude zvýšený hluk a prašnost. Proto také 
prosí paní kostelnice ochotné lidi, kteří by 
v případě potřeby přišli mimořádně uklízet. 
Nabídněte ji, prosím, své služby a  přihlas-
te se u  ní. V  souvislosti s  rekonstrukcí do-
chází k  převedení zesilovače a  některých 
ovladačů do sakristie. Starý zesilovač bude 
nahrazen novým. Je toho hodně a vážíme si 
vaší podpory jak finanční, tak pracovní i du-
chovní. V  kancionálu jsou vloženy lístečky 
s  májovou písní Lodate Maria. Na  druhé 
straně je modlitba za přestavbu, která vyšla 
v  minulém Kobylístku. Prosím, abyste se ji 
modlili například ráno po  mši svaté, nebo 
i jindy. Děkuji!

P. Martin Hobza

Noc kostelů

Letošní Noc kostelů se uskuteční v  pátek 
24. května. Dětský program bude tentokrát 
určen všem věkovým kategoriím. Děti si při 
řešení šifry procvičí kreativitu, zručnost i fy-
zickou zdatnost a těšit se mohou na lákavou 
odměnu. Součástí programu bude také foto-
grafická soutěž, vyhlášení vítězů naleznete 
v  dalším čísle Kobylístku. Po  mši svaté se 
potěšíme vystoupením dětského pěveckého 
sboru Slavíčci. Následně započne komento-
vaná prohlídka kostela, která bude v  růz-
ných intervalech probíhat až do  23 hodin. 
Po celý večer si můžete dát kávu nebo něco 
k  zakousnutí v  Kavárně u  Terezičky v  pro-
storu před farním sálem. V  sakristii bude 
probíhat velmi oblíbená ochutnávka mešní-
ho vína s výkladem Míly Musila. Celým veče-
rem nás bude hudebně doprovázet skupina 
Poločas a její hosté. Brožury budou v neděli 
před akcí k rozebrání v zadních lavicích kos-
tela. Děkujeme předem všem, kteří nás jak-
koli podpoří. Ať už osobním pozváním svých 

Telefonní číslo faráře

283 029 165
Případně je dostupný jiný kněz.
(lze volat i mimo úřední hodiny)

Kancelář faráře hodiny pro veřejnost

 pondělí 14.00 – 18.00
 středa 9.00 – 12.00
 pátek 9.00 – 12.00

Místnost za recepcí salesiánského domu 
– lze přijít bez předchozí domluvy
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V  zápisném pro fotbalisty 50 Kč je žeton 
na oběd a budou z něho hrazeny odměny.
Pokud vám v programu něco důležitého chy-
bí, napište na kobylisy@sdb.cz, jakou aktivi-
tu chcete nabídnout. Hledáme také fotogra-
fa či fotografy pro tento den.
Všichni jste srdečně zváni. Těším se na  ra-
dost ze společně prožitého a  společně při-
praveného dne.

P. František Blaha

Fotbalový turnaj v rámci 
Dne Salesiánského centra 
Dne 25. 5. bude probíhat tradiční fotbalový 
turnaj v rámci dne DSC. Přihlašování bude le-
tos probíhat výhradně elektronicky přes web 
https://www.strediskokobylisy.cz/akce/ a  to 
od 15. 4. 2019 do 19. 5. 2019. (Papírovou přihláš-
ku není třeba tisknout). Stačí se pouze přihlásit 
skrze webové stránky a uhradit startovné.

Možnosti přihlášení:
Přihlásit se jako tým (v týmu musí být od 6 
do  11 hráčů – hraje se systémem 5+1): Po-
kud si budou chtít účastníci složit vlastní 
tým, postup je následující: každý účastník 
se zvlášť přihlásí přes web a  do  poznám-
ky v  přihlašování uvede domluvený název 
týmu. Je nutné, aby si týmy v kategorii star-
ších vybrali ze svého týmu kapitána, který 
zajistí včasné příchody na  zápasy a  zajistí 
komunikaci s organizátory, a  stejně tak ho 
připsali jméno kapitána do poznámky. Kate-
gorie mladších týmů i týmy jednotlivců bu-
dou mít kapitány (trenéry) přidělené.
Přihlásit se jako jednotlivec (nemám tým): 
Pokud účastník nemá domluvený tým, při-
hlásí se přes web a  pole poznámky nechá 
volné. Po ukončení přihlašování bude zařa-
zen automaticky do nových týmů.
Hrát se bude ve dvou věkových kategoriích, 
podle toho je třeba se přihlásit.

 ▸  Kategorie mladších 7–11 let (bude probí-
hat od 8:00)

 ▸  Kategorie starších 12–16 let (bude probí-
hat od 13:00)

 ▸  exhibiční zápas seniorů bude probíhat 
od cca 17:00 a není potřeba se na něj hlásit.

Startovné na turnaj činí 50 korun za osobu 
a zahrnuje žeton na občerstvení (rozdává se 
na začátku turnaje) a příspěvek na ceny.
Možnost přihlášení na  turnaj končí 19. 5. 
Poté se již na turnaj nepůjde přihlásit.
Přihlášky v  den turnaje rovněž nebudou 
možné.
Bližší informace o turnaji (detailní pravidla, 
harmonogram, organizační …) dostanou při-
hlášení účastníci do 23. 5. 2019.

Karel Malec

Turnaj v přehazované

Všechny holky a kluky, kteří se v rámci Dne 
Salesiánského centra nezúčastní fotbalo-
vého turnaje, zveme na  turnaj v  přehazo-
vané. Bude se hrát pravděpodobně v  šesti-
členných týmech v  sobotu 25. května 2019 
od 8.30 do 11.30 hod. na pískovém hřišti. 
O  kategoriích a  týmech se rozhodne podle 
přihlášených.
Přihlašujte se prosím do 19. května přes web 
https://www.strediskokobylisy.cz/akce/. 
Vaše další dotazy zodpovíme také na emailu 
terezickaprodeti@gmail.com 

Anka Zamborská a Ilona Blažková

kamarádů, známých, či modlitbou za pove-
denou akci.
 ▸  15:30 – 18:30 Program pro děti: Vyřeš šif-

ru dívky s růží
 ▸  18:30 – 19:30 Bohoslužba: slavnost Panny 

Marie pomocnice
 ▸  19:45 – 20:30 Vystoupení dětského pěvec-

kého sboru Slavíčci (ZUŠ Klapkova)
 ▸  21:00 – 23:00 Komentované prohlídky 

kostela
Celovečerní program: Víra v rytmu - rytmus 
ve víře (kapela Poločas), ochutnávka mešní-
ho vína, Kavárna u Terezičky

Za tým organizátorů K. Večeřová

Den Salesiánského centra
25. května – oslava Panny Marie
Pomocnice 

Den Salesiánského centra v sobotu 25. květ-
na se blíží. Motto Odstraňme bariéry a biblic-
ké slovo: „Vyrovnejte cesty Pánu.“ (Jan 1,23)
Děkuji všem, kteří nabídli svůj čas, síly, roz-
šířili program… Tento den je pro nás den 
setkání farníků všech generací, rodičů, dětí 
a  pracovníků ze střediska, salesiánů, sale-
siánek, spolupracovníků… den Marie Po-
mocnice, kterou si tento den chceme zvlášť 
připomenout a bez níž by nebylo dílo Dona 
Boska ani kobyliské Salesiánské centrum. 
Den, který nese motto Odstraňme bariéry 
a  biblické slovo: „Vyrovnejte cesty Pánu.“ 
(Jan 1,23)

Program:
 ▸  8:30–11:30 Fotbalový turnaj pro mladší 

kluky* / hřiště
 ▸  8:30–11:30 Turnaj v  přehazované dětí*  

/ pískové hřiště
 ▸  10:00–12:00 Stanoviště pro rodiče s dět-

mi od 2 do 6 let / u venkovní lezecké stěny

 ▸  10:00–11:30 Biblické židovské tance / tě-
locvična

 ▸ 11:30 Modlitba růžence / kostel
 ▸  12:00–13:00 Mše svatá – slavnost Marie 

Pomocnice - hl. celebrant Vojtěch Sivek 
/ kostel

 ▸  13:00 Grilování, občerstvení a  nápoje / 
farní zahrada

 ▸  13:00 Fotbalový turnaj pro starší kluky * 
/ hřiště

 ▸  13:30–16:30 Soutěžní odpoledne pro děti 
od 6 let / prostory oratoře a venkovní pro-
story

 ▸  14:00–16:00 Malování na tělo (Airbrush) / 
podloubí oratoře

 ▸  14:00–16:00 Zookoutek s  kůzlátky / 
na trávě za hřištěm

 ▸  14:30–16:15 Přednáška Tomáše Petráčka 
„Rozdělená společnost, rozdělená církev“ 
/ v kostele

 ▸  16:15 Korunka Božího milosrdenství / 
kostel

 ▸ 16:30 Májová pobožnost / kostel
 ▸ 17:30 Fotbal veteránů, volejbal / hřiště

* Na turnaje (fotbal a přehazovaná) je třeba 
se přihlásit předem, a to do 19. května:
https://www.strediskokobylisy.cz/akce/).
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Májové v květnu 
– nebojte se zapojit!

Po každé večerní bohoslužbě v měsíci květ-
nu bude probíhat krátké zastavení u sochy 
Panny Marie, s modlitbou Pod ochranu tvou 
a položením jedné růže. Děti můžou donést 
obrázek a  přednést krátkou báseň nebo 
modlitbu. Na závěr všichni zazpíváme ma-
riánskou píseň Lodate Maria. Zúčastnit  se 
můžou rodiny, manželé, snoubenci, zástup-
ci společenství a další přátelská uskupení. 
Bylo by hezké, aby ti, co povedou májovou 
pobožnost, také přečetli čtení a  přímluvy 
při mši.
Pro podrobné informace nebo přihlášení se 
prosím ozývejte osobně, telefonicky nebo 
přes mail na uvedené kontakty.

Zuzka Jiráková, 602 803 315, 
zuzka.jirakova@email.cz

Jitka Čaplová, 777 217 989, 
jitkacaplova@atlas.cz

Květen – mariánský měsíc 
na středečních dětských mších
Během května si připomínáme Pannu Ma-
rii, maminku a ochránkyni nás všech. Mít 
nablízku maminku nás těší, ať jsme malí 
nebo velcí. Staří lidé už svou maminku 
na  světě nemají a  často jsou osamoceni. 
Děti ze středečních dětských mší proto le-
tos budou během měsíce května u  Panny 
Marie vyprošovat lásku a pokoj pro senio-
ry. Ve středu 15. května dostanou na konci 
mše všechny děti set k výrobě přání. Děti 
přání doma vyrobí a následující dva týdny 
ho postupně vyzdobí. Za každou modlitbu 
k  Panně Marii - „Zdrávas Maria...“ anebo 
„Pod ochranu Tvou..“ namalují na  přání 
kytičku. Ve středu 29. května tyto vyrobe-

né a vyzdobené přání děti donesou v prů-
vodu Panně Marii a  otec Majo Mihulec je 
pak s sebou jako dárek vezme na návštěvu 
do  Domovů seniorů, kam pravidelně do-
chází.

Vilma Dingová

Svatodušní novéna a vigilie

Milí spolufarníci, rádi bychom vás pozva-
li k zapojení do přípravy a realizace mod-
litby novény ke  slavnosti Seslání Ducha 
svatého. Novéna proběhne od pátku 31. 5. 
do soboty 8. 6. Poslední den bude v koste-
le zároveň svatodušní Vigilií. Co se týče 
novény v  kostele, nejjednodušší zapojení 
bude, pokud si vezmete jako společenství 
přípravu některého dne (podle připrave-
ného materiálu, který vám poskytneme) 
a  povedete modlitbu novény po  večerní 
mši svaté v  kostele (maximální trvání 30 
minut, může být i  výrazně kratší). Vítáni 
jsou k pomoci i jednotlivci. Taktéž hudeb-
ní talenty jsou vítány, ale není to nutnost. 
Prosíme, ozvěte se nám emailem v  první 
půlce května. Co se týče možnosti modlit 
se novénu doma v  rodině či ve  společen-
stvích, budete-li mít zájem, poskytneme 
vám návrh jejího textu. Měla by být připra-
vena k odběru i speciální volitelná složka 
(formou domácích her) pro rodiny s dětmi 
od 5 do 12 let. Víc bude v ohláškách nebo 
na webu farnosti.

Anna Fantová aljf@volny.cz
Tomáš Redlich farnost.kobylisy@sdb.cz

Živý růženec

Setkání společenství živého růžence bude 
v pondělí 6. 5. a 10. 6. po večerní bohoslužbě. 
Na všechny se těší

Ludmila Růžičková

Vydařená kniha o víře
YOUCAT pro děti (a rodiče)

Milí rodičové a prarodičové, rádi bychom 
vás seznámili s  velice pěknou knihou, 
která by vám mohla pomoci při rozho-
vorech o víře s vašimi dětmi a vnoučaty. 
Může být inspirací k prožívání víry v ro-
dině, ke  společné modlitbě a  porozu-
mění, neboť je plná zajímavých otázek 
a odpovědí. Najdete v ní též hezké fotky, 
obrázky i humorné ilustrace. 

YOUCAT pro děti - Katolický katechismus 
pro děti a  rodiče. Přehledný souhrn nauky 
o víře a morálce katolické církve přizpůso-
bený dětem. Zajímavé je, že kniha vznikala 
postupně ve  spolupráci dětí a  rodičů, kteří 
autorům poskytovali zpětnou vazbu při je-
jím tvoření. Myslím, že je to na výsledku ve-
lice vidět. 

Inspirativní je též úryvek z  předmluvy 
ke knize od papeže Františka: 
„Neúnavně se ptejte a  mluvte spolu o  své 
víře! Nemlčte, až na vás děti začnou dotírat 
svými otázkami, ale buďte silní a předávej-
te víru, stejně jako jste ji přijali vy od svých 
rodičů. Staňte se živým poutem, které z po-
kolení na pokolení umožňuje, aby bylo evan-
gelium stále přítomné v  našich rodinách, 
společenstvích i v církvi.“
A závěrem krátká ukázka z knihy: Desatero 
přepsané do dětského jazyka
 
DESET PRAVIDEL HRY

 ▸  1. Bůh se skvěle vyzná. On říká věci tak, 
jak jsou. Není nikdo důležitější než on.

 ▸  2. Nevykládej o Bohu hloupé vtipy a niko-
ho neposílej k čertu!

 ▸  3. Vydechni si u Boha!
 ▸ 4. Měj úctu k rodičům!
 ▸  5. Nesnaž se nikoho vyřídit. Nebo dokon-

ce zabít. Nemávej pěstí! Nevracej ránu!
 ▸  6. Žiješ-li v manželství, dodržuj svůj slib 

věrnosti.
 ▸ 7. Nekraď!
 ▸  8. Nelži! Neudávej! Už žádné nelegální 

stahování!
 ▸  9. & 10. Prostě nemůžeš mít všechno, 

jasný?!

Tomáš Redlich
s přispěním stránek 

Karmelitánského nakladatelství

Ministrantský výlet

V sobotu 18. 5. proběhne ministrantský vý-
let. Podrobnosti ke dni uzávěrky Kobylístku 
ještě nejsou naplánované. Informace budou 
včas na ministrantské nástěnce, rodiče mi-
nistrantů je obdrží též v emailu.

Pavel Šimůnek
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OHLÉDNUTÍZPRÁVY Z FARNOSTI

Dopolední semináře 
pro rodiče 

 ▸ 7.5. Brože z organzy – Eva Klimánková
 ▸  14.5. Brože a  drobnosti z  filcu – Květa 

Mrázková
 ▸ 21.5. Quilling – Zuzana Jiráková
 ▸ 28.5. O porodu s dulou – Silvie Rosenová

Hlídání dětí je zajištěno a je v ceně seminá-
řů. Setkání proběhnou v klubovnách U Hro-
cha a U Beránka, vždy od 9:30 – 11:30. Zá-
jemce prosíme o přihlášení na 
tel.: 777 182 712 nebo 
na eva.klimankova@strediskokobylisy.cz

Eva Klimánková

Úterky 
u Terky
Rádi bychom pozvali všechny mladé od 13 
do 26 let na pravidelná úterní setkání ko-
byliské farní mládeže. 
7. května proběhne Velký Úterek s  redak-
torem České televize a bývalým koordiná-
torem Úterků Pavlem Schröttrem na téma 
Křesťan a média. 21. května pak proběhne 
Malý Úterek, tentokrát se sportovním za-
měřením. 
A  také bychom Vám rádi popřáli, abyste 
nejen v  tomto měsíci prošli všemi zkouš-
kami v životě i ve škole.

P.S.: Nahrávka z posledního Velkého Úter-
ku s P. Tomášem Petráčkem na téma Český
ateismus je již ke stažení na farních strán-
kách. Příjemný poslech!

Za celý tým
Dominik Vachuda

dominik.vachuda@strediskokobylisy.cz

Poděkování

Děkujeme jménem celé rodiny všem, kteří 
se přišli s námi naposledy rozloučit s naším 
drahým manželem a  tatínkem Josefem. Dě-
kujeme za vaše modlitby. 

Körblerovi

Mamky sobě

Srdečně zveme maminky s   malými dět-
mi ve čtvrtek 13. 6. (výjimečně 2. čtvrtek 
v měsíci) od 9.30 k setkání s Markétou Ha-
nákovou, FMA. Přiblíží nám světce Fran-
tiška Saleského, jehož ideály jsou i  dnes 
aktuální. Inspiroval Jana Boska a  další. 
Jedna z  největších postav církve a  dějin. 
Parkování kočárků od  9.15. Hlídání dětí 
zajištěno. Těšíme se na vás!

Pavla Redlichová a Lucie Muchová
mamky.sobe@centrum.cz

Facebook 
Salesiáni Kobylisy
Aktuální dění, fotky, informace, pozvánky 
a  mnoho dalšího najdete také na  našem 
facebooku:
facebook.com/salesianikobylisy

Žít Laudato si
Místní příprava na  biskupskou synodu 
o Amazonii
V úterý Svatého týdne jsme duchovně propoji-
li naši farnost s úsilím světové církve, která se 
připravuje na biskupskou synodu věnovanou 
Amazonii. Ta se v říjnu 2019 uskuteční ve Va-
tikánu, aby se tak Římskokatolická církev 
stala hlasem chudých, kteří obhajují svůj ná-
rok na oblasti, které chtějí jiní otevřít pro těž-
bu. Při pravidelném setkání společenství Žít 

Laudato si jsme sdíleli informace o osudu lidí 
žijících v Amazonii a o průběhu příprav na bis-
kupskou synodu. Svou farnost a  zemi jsme 
s  tímto celosvětovým úsilím propojili modlit-
bou. Vedle Nicejsko-cařihradského vyznání 
víry jsme využili modlitby z encykliky Laudato 
si&#39; a také modlitbu, kterou zapsala sest-
ra Teresita Weind z kongregace Sester Notre 
Dame de Namur, k níž patřila i sestra Dorothy 
Stang zvaná „Mučednice Amazonie“. Ve spole-

Pavouček v Žirovnici

Pavoučci, neformální skupinka rodinného 
skautingu, strávila krásný prodloužený ví-
kend na duchovní obnově na faře v Žirovni-
ci. Zažili jsme milé přijetí od paní správcové 
i  od  místního faráře Maxe Kašparů, který 
nám kázal o největším příkázání, podmíně-
né a nepodmíněné lásce Boží a lidské a s hu-

morem si naoko postěžoval na své plné kos-
tely: a to plné prázdných lavic.
Krom připomínky krás Telče a lesů západní 
Vysočiny, bylo pro naši rodinu "Nováků" obo-
hacující zažít otevřenost vstřícnost pavou-
čích rodin, kteří nás na akci přizvali a přijali.

Marek Krčál
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OHLÉDNUTÍ POZVÁNKY ODJINUD

Centrum pro rodinu, Arcibiskupství pražské
Kurzy společné přípravy na život v manžel-
ství. Zahájili jsme kurz jarní a jako nouzové 
řešení pro ty, kdo plánují svatbu do  října, 
ještě pořádáme letní kurz 23. 7. – 13. 8. Přijí-
máme přihlášky do podzimního kurzu, který 
poběží od 8. 10. – 26. 11. 2019. 

Potěšily nás ohlasy víkendu pro rodiče, 
kterým odcházejí děti z domova, můžete si 
je přečíst na  http://www.apha.cz/2019/
cpr-novinky/cpr-nov-ohlednuti-za-prazd-
nym-hnizdem-2019.

Lákavé jsou i  další nabídky Penzionu Pan-
ský dům: na  http://panskydumrozmital.
cz/2019/03/15/novy-vikendovy-program-
-penzionu-az-prelomu-roku-2019-2020/

Dále doporučujeme:
16. – 19. 5. 2019 – Exercicie pro rozvedené 
i znovu sezdané „Život v síle křtu“ pod vedením 
Mons. Aleše Opatrného proběhnou v exercič-

ním domě na Svaté Hoře. Přihlášky elektronic-
ky na  https://svata-hora.cz/farnost/exer-
cicni-dum/ nebo písemně: Římskokatolická 
farnost Svatá Hora, Exerciční dům, 261 01 Pří-
bram II–591, mail ex.dum@svata-hora.cz.

Pro povzbuzení a  pro inspiraci zveme 
na web manzelstvi.cz:
 ▸ Malé pozornosti jsou nástrojem proměny
 ▸ Kdo má v mém životě přednost
 ▸ Ticho Bílé soboty

Arcibiskupství pražské, Pastorační středis-
ko-Centrum pro rodinu
Thákurova 3, 160 00 Praha 6
Tel.: 220 181 777; email: cpr@apha.cz
www.apha.cz/cpr; www.manzelstvi.cz

Ať Vám velikonoční dny opět 
přinesou radost a posílí naději
Jana Šilhavá, Klára Kudrnová 

a Ludmila Pivoňková

Bazárek lámal rekordy
Je to až neuvěřitelné, ale výtěžek jarního 
bazárku, který se uskutečnil od  8. do  10. 
4. 2019, byl opět rekordní. Částka, kterou 
jsme mohly odevzdat salesiánům na  pře-
stavbu vchodu s  recepcí, se nakonec vy-
šplhala na 20 750 korun. Poprvé tak byla 
pokořena dvacetitisícová hranice.
Zbylé oděvy, obuv, hračky a další předměty 
byly z větší části odvezeny Diakonií Brou-
mov, drobná část putovala ještě pro rodiny 
pěstounů a také pro Sestry Matky Terezy.
Nezbývá tedy, než s  vděčností v  srdci 
za  vydařenou akci poděkovat všem, kteří 
bazárek podpořili mnoha různými způ-
soby a  přispěli k  tomu, že se opět pove-
dl. Za  podporu moc děkuji faráři Martinu 
Hobzovi, za technické zázemí Tomáši Red-
lichovi, a za hodiny a hodiny skvěle odve-
dené práce všem pomocnicím.
Děkuji také všem, kdo nám donesly na ba-
zárek něco dobrého či pěkného k podpoře 
týmu. A na podzim se na vás všechny opět 
budu těšit.

Štěpánka Syrová K dostání byly i piškoty.
Děkujeme všem organizátorům i účastníkům venkovní křížové cesty. 
Na Velký pátek se jí podle závěrečného sčítání zúčastnilo 291 lidí.

čenství s ní, s církví bojující a vítěznou a také 
s domorodými společenstvími Amazonie jsme 
prosili o  uzdravení a  Boží pokoj pro církev 
a svět.
V úterý 14. května srdečně zveme k společné 
modlitbě examen zaměřené na vztah k Stvoři-
teli a k světu, který je jeho dílem a obrazem. 
Společně budeme vyprošovat milost ekologic-
kého obrácení pro sebe, svou farnost a zemi. 
Modlitba bude doprovázena obrazovými ma-
teriály, sejdeme se v 17:30 ve farním sále.

S úctou a vděčností
Světla Hanke Jarošová

www.zitlaudatosi.cz
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JÁ A MOJE FARNOSTVZÁJEMNÁ POMOC

Moje cesta ke křtu a/nebo do církve

V květnovém čísle Kobylístku jsme zařadili do rubriky Já a moje farnost 
svědectví o letošních Velikonocích pokřtěné Blanky 

Když se mluvilo o  skrutiniích a  víkendu 
ve Zdicích, nechápala jsem, k čemu by to 
mohlo být dobré, vždyť křest může přece 
stačit! Ale sama na sobě cítím, že i věci pro 
rozum nerozumné, jsou zapotřebí. Od Zdic 
si připadám jako v  pohádce Dlouhý, Širo-
ký a  Bystrozraký, jako princezna, kterou 
zaklel Černokněžník a  jak potom poma-
lu praskaly věznitelské obruče s  každým 
úspěšně dokončeným úkolem. Od  Zdic 
a  i  s každým dalším skrutiniem se mi po-
stupně pomalu vyplavují těžké-zlé vzpo-
mínky, na  které už moje mysl dávno za-
pomněla, a které, když se objeví, se mnou 
znovu zatřesou, ale zároveň s  tímhle vel-
kým třeskem a  pláčem odlétají pryč a  já 
se cítím uvolněnější o  další obruč. A  tak 
najednou mám pocit, že tohle skrutiniové 
trápení má vlastně smysl. Před trápením 
člověk nikam neuteče, ani se neschová, ale 
je obrovský dar, že ho může poslat Bohu, 
touhle duchovní cestou.

Špínu tohohle světa i tu v sobě není těžké 
vidět, ale potkat se s NĚKÝM, kdo dokáže 
milovat i  tuhle špínu, zmatek, neklid, ne-
jistotu, slabost, strach…?
Pomohli jste dojít nám "nevěřícím-hledají-
cím" k místu, kde nejde nevidět, že oprav-
du JE někdo, kdo NÁS MÁ RÁD… bez roz-
dílu. 
Jak je možné, že někdo DAL svůj život 
za  nás? Abychom se zbavili pout zla, ne-
chal se spoutat, nechal se veřejně vysmát 

pro víru, kterou nás chtěl ochraňovat. A to 
je ta cesta, kterou jsem se vydala. Cesta 
k  pochopení lásky až za  hrob! Tím je pro 
mě křesťanství. Nejdřív jsem se vydala 
do  kostela pro klid, který tam nacházím. 
Později pro slova z  Bible, která mojí duši 
pomáhala povznést se nad trápení, která 
se pak zdála obyčejnější. A pak mi oslovili 
lidé, kteří se po mši scházeli… byli srdeční 
a přijali mě s úsměvem, i když mě nezna-
li. Ale o  úvahách, zda se vydat na  cestu 
ke křtu, mě přivedl až můj prvorozený syn. 
Vždycky byl ten statečnější. Já o  spoustě 
věcí jen dokola mluvím, ale on je dokáže 
realizovat! A tak když mě pozval na setká-
ní katechumenů, zastyděla jsem se za svou 
nerozhodnost, a  setkala se tak s  milými 
mladými lidmi (kteří měli v hlavě stejný
zmatek jako já)… A  já moc děkuju všem, 
kteří přitom byli, a ještě budou, se mnou!

Mám nové oči, uši, nos…? Myslím, že ka-
ždý prožívá svoje po  křtu jinak. Je hezké 
stále něco tvořit a mít radost ze své praco-
vitosti, ale já najednou vnímám, že daleko 
důležitější je pro mě prožitý čas pod stro-
my, v  jarním slunci i větru. Že to nejhezčí 
už vytvořeno bylo a my ani nemáme čas si 
to uvědomit a  vychutnat. A  tak stále jen 
Děkuju!

Blanka

Sestry salesiánky z Prahy 
– Karlína hledají pedagogy

Církevní střední škola Jana Boska 
(ex Dvouletá katolická střední škola)
Vítkova 12, Praha 8 - Karlín
www.cssjb.cz

Nově otevíráme učební obor ošetřovatel 
a obnovujeme pedagogický sbor.
Hledáme od  září 2019 (nástup případně 
v  posledním srpnovém týdnu) vyučující 
s aprobací:
 ▸ speciální pedagog (na plný nebo i částeč-

ný úvazek)
 ▸ teoretické zdravotnické předměty 
 ▸ příprava pokrmů (teorie i praxe)
 ▸ informatika
 ▸ český jazyk
 ▸ anglický jazyk 
 ▸ tělesná výchova
 ▸ dějepis
 ▸ psychologie
 ▸ chemie (jen 1 hod týdně)

Vzhledem k  nízkým hodinovým dotacím 
jednotlivých předmětů vyučující, který chce 
učit na plný úvazek, musí být ochotný učit 
několik různých předmětů.
Je ale možné učit i na dohodu jen jeden nebo 
dva předměty.
Hledáme také pomocnou pracovní sílu 
na  plný úvazek, rozdělený mezi úklid do-
mova mládeže a školy a výpomoc ve školní 
kuchyni.
Zájemci nás mohou kontaktovat na  adrese 
skola@cssjb.cz nebo tel. 221 722 832.

Církevní mateřská škola Laura
Vítkova 12, Praha 8 - Karlín

Církevní mateřská škola Laura hledá učitel-
ku na plný úvazek. 

Předpoklady: odpovídající kvalifikace, 
schopnost vyučovat náboženství katolické 
církve, zdravotní způsobilost, pedagogické 
dovednosti, samostatnost i schopnost týmo-
vé spolupráce, spolehlivost, tvořivost.
Nástup: konec srpna 2019.
Nabízíme: týmovou práci v malém kolektivu, 
možnost dalšího vzdělávání, zaměstnanecké 
výhody, pěkné pracovní prostředí, práci do-
stupnou na trase metra B a C a na tramvajo-
vých a autobusových linkách.
V případě zájmu zasílejte svůj profesní živo-
topis a motivační dopis na adresu: cmslau-
ra@email.cz

Bližší informace o našem zařízení 
naleznete na www.cmslaura.cz

Po dobu přestavby vstupu 
do Salesiánského centra
a s tím souvisejících úprav v kostele, prosí-
me jednotlivce ochotné pomoci s  úklidem, 
aby se hlásili u pí. kostelnice Věrky Karelo-
vé. Jedná se o bleskový úklid podlah od polé-
tavého prachu, max. 15 min kdykoliv v týd-
nu (ideálně před večerní mší) dle předběžné 
domluvy. Předem děkujeme za vaši ochotu.

Věra Novotná

Mladý manželský pár ze 
zdejší farnosti shání byt
 ▸ 3+kk a větší
 ▸ na Praze 8 nebo 9
 ▸ k dlouhodobému pronájmu i ke koupi

Náš telefon a e-mail:
723 023 108
david.hlavacek@gmx.net
Za vstřícné jednání předem děkujeme!
 

D. a J. Hlaváčkovi
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ROZHOVORROZHOVOR

Hlína mě táhne
Když jsem se konečně zorientovala mezi Jirákovic dětmi, Michala jsem 
vždy bezpečně poznala. Dnes už není dítětem, ale za svými dětskými sny si 
stále cílevědomě jde. Na ostrohu nad Prahou, nedaleko od salesiánského 
centra, hospodaří u domu svých rodičů na malé farmě, postavil hrad 
a koupil traktor. Kdo to dneska v Praze má?

Jsi z velké rodiny. Jaké to je žít s tolika 
sourozenci?
Každá věc musí mít přesné místo, kam se 
dává, jinak se pořád něco hledá, když to ně-
kdo nevrátí, kam to patří. Když je třeba jít 
pro někoho do školky nebo do kroužku, mů-
žeme se vzájemně zastoupit. Je to taky odpo-
vědnost vůči ostatním, musím na ty ostatní 
pamatovat a  často se ptát, zda není třeba 
něco udělat. Zase se ale dá spoléhat, že to 
udělá někdo jiný.

Umíš si vůbec představit, že bys měl 
třeba jen jednoho sourozence nebo byl 
sám?
S  jedním sourozencem si to představit 
umím, ale sám ne. Stačí mi, když zůstanu 
sám doma, to je pak všude takové nepříjem-
né ticho. 

Pamatuješ si na  pocity, jaké jsi měl, 
když se Ti rodili mladší sourozenci?
Párkrát jsem dostal na starost někoho mlad-
šího a byl jsem docela spokojený.

Ty nejsi pokřtěný jako mimino, viď?
Jsem pokřtěný v první třídě. Mamka byla po-
křtěná na Velikonoce a já hned po ní. Mamka 

tehdy přemýšlela, zda mě má nechat pokřtít, 
nebo to má nechat už na  mně. Ale nako-
nec jsem za to rád, že se rozhodla takhle. 
Sice jsem nechodil na přípravu ke křtu, ale 
potom jsem chodil na  náboženství a  mi-
nistranty. Nebyli jsme věřící rodina, tedy 
i mamka hodně věcí kolem víry teprve ob-
jevovala, a  proto se u  nás o  víře moc ne-
mluvilo. Hledali jsme vlastně všichni. 

Nepřišlo Ti to divné, že jste dřív 
do  kostela nechodili, pak se nechala 
pokřtít mamka, nechala pokřtít Tebe, 
začali jste do  kostela chodit, ale táta 
ještě nechodil?
Zpočátku mě to nějak nezajímalo a  pak 
se z  toho pro mě stal spíš jen zvyk, ritu-
ál. Až po  svém prvním svatém přijímání 
jsem začal chození do  kostela a  víru vní-
mat jinak. Víc jsem začal chápat souvis-
losti. Postupně jsem Boha poznával. Dřív 
pro mě byl Někým nahoře dnes je pro mě 
Tatínkem. Vlastně jsem Boha poznával 
skrze lidi, hodně mi na  pomohl Jára Vra-
covský. Vždycky jsem někoho potkal, kdo 
mě na  cestě k  Němu posunul. Mnohé mi 
také dali ministranti, kde jsem získal zase 
trochu jiný pohled na oltář. 

Napadlo Tě někdy přestat do  kostela 
chodit? 
Párkrát jsem nějakou dobu chodil jen ze 
setrvačnosti. Nikdy to ale nebylo dlouho. 
Vlastně jsem jako by stoupal ve víře do kop-
ce, měl pocit, že jsem na vrcholu a pak přišel 
propad a zase jsem se škrábal nahoru. 

A když se pak nechal pokřít táta?
To mě hodně překvapilo. On s námi zpočátku 
ani nechodil do kostela. Nechal se pokřtít 10 
let po mamce a krátce po něm byla pokřtěná 
naše nejmladší Zuzanka. Mladší sourozenci 
byli už všichni křtění jako malí. V tom jsem 
doma taková výjimka.

Ty jsi vůbec taková výjimka. V  dětství 
jsi na zahradě stavěl hrad.
Někdy od druhé nebo třetí třídy jsem chtěl 
být architektem a stavěl jsem si z bláta růz-
né hrady. Kolem páté třídy jsem chtěl už sta-
vět hrad za použití malty, lepší. Začal jsem 

si malovat plány, zkoumal jsem plány a his-
torii hradů. Našel jsem ideální hrad, Skalná 
u Chebu, a začal jsem stavět. Všechno v tom 
mém hradě je funkční, krby, dveře, okna. Je 
veliký asi 2,5 m krát 2,5 m krát 3 m. Ti mladší 
si do něho chodí hrát.

Věnuješ se mu ještě?
Se zvířaty na  to už není čas, jsou potřeba 
jiné věci. Už by potřeboval větší rekonstruk-
ci. Když jsem ho stavěl, hodně mi pomáhal 
táta. Hrad je na skále a táta se mnou dělal 
celý základ. Pomáhal mi s dovozem materi-
álu. Na kroužku keramiky, tady u salesiánů, 
jsem si dělal dlaždice na podlahu a nádobí. 

Architekturu jsi šel později studovat.
Nejdřív jsem šel na  stavební průmyslovku. 
Ten hrad jsem vlastně dostavoval až v  pr-
váku na  průmyslovce. Od  táty jsem si půj-
čil učebnice, takže jsem tak trochu věděl, 
co se bude učit. Z  odborných předmětů 
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jsem procházel s  jedničkami. Už na střední 
jsem chtěl mít farmičku a myslel jsem si, že 
jako přivýdělek budu dělat tu architekturu. 
Na fakultě architektury jsem byl hodně zkla-
maný. Pracovalo se téměř jen s  betonem, 
protože je moderní, a nebyl tam prostor pro 
žádnou kreativitu s  materiály. Všechno se 
dělalo na počítači a to mě hrozně nebavilo. 
Sedět několik hodin u počítače a nesáhnout 
si na papír. Nevydržel jsem tam ani rok. Zku-
sil jsme zemědělskou univerzitu v Suchdole, 
ale tam jsem narazil na  angličtinu. Proto 
jsem raději nastoupil na druhou střední ško-
lu, zemědělskou. 

Už jsi zmínil, že jsi chtěl farmičku 
a mluvil jsi o zvířatech, která dnes máš. 
Co bylo cílem vlastní farmy?
Mě vždycky táhla příroda. Vždycky jsem se 
rýpal v zemi, hlína mě táhne. Taky chci být 
soběstačný a umět se uživit. 

S jakými zvířaty jsi začínal?
U koní. Dojížděl jsem na jih od Prahy ke ko-
ním. To mi vydrželo asi rok. Moc se to ale 
nelíbilo rodičům, zejména tátovi, a  chtěl si 
mě udržet doma. Jezdil jsem tam v  týdnu 
po škole, i o víkendech, pracoval jsem tam 
zadarmo, abych mohl na  koni jezdit. Chtěl 
jsem se naučit jezdit a koně obstarat a plá-
noval jsem vlastního na práci na farmě. 

Naučil ses jezdit?
To se nedá říct. Umím koně ovládat. Naučit 
se jezdit je o vztahu s koněm a umět s ním 
mluvit. To je běh na hodně dlouhou trať a je 
potřeba na to mít jednoho koně, se kterým si 
ten vztah vytvořím. 

Láká Tě kůň pořád? 
Plánuji, že ho jednou budu mít. Až budu 
mít vlastní pozemek, tak si ho určitě poří-
dím, spíš dva a budu s nimi obdělávat pole 
a louky. 

Jaké bylo první zvíře Tvojí farmy u rodi-
čů?
První byly slepice. To tatínek vymyslel, 
že bude kurník a  že se o  něj budu starat 
já, když se chci starat o  ty koně. Slepice 
mě měly od  koní odlákat zpět domů. Já si 
to tak vykládám. On to táta nikdy neřekl, 
ale já si to tak myslím. Že mě zvířata měla 
doma udržet, abych nejezdil ke  koním. Já 
ale ke  koním jezdil pořád. Tak táta navrhl 
kozy a za ty jsem moc rád. Přivezli jsme dvě 
kozičky a později se k nim přikoupil kozlík 
s  ještě jednou kozičkou. Postavili jsme stáj, 
na  podzim jsme kozy připustili a  na  jaře 
byla kůzlátka. Další rok jsme přistavěli se-
ník, začal jsem dojit. Nejdřív pár litrů denně. 
Zkoušel jsem vyrábět sýry, ty už se mi daří. 
Jogurty mi ale pořád nejdou. 

Co takové hospodářství v rámci dne ob-
náší?
Ráno jeden a půl hodiny, abych nakrmil, po-
dojil a mléko scedil. Jedu do školy a večer to 
samé. Teď na  jaře ještě odpoledne pouštím 
kozy na pastvu. Večer dělám ty sýry, když je 
dost mléka.

Kdy se učíš?
Ve  škole. Mě to baví, tak se o  to zajímám, 
a protože nechodím na češtinu a matiku, tak 
mám dost času se učit.  

Krmíš z vlastních pozemků nebo musíš 
krmení kupovat?
Seno jsem nakoupil a pořád ho ještě mám. 
Letos bych chtěl začít sekat louky, proto 
jsem koupil traktor. Uvidím, za jak dlouho to 
posekám a kolik z toho bude sena.

A  to, co farma vyprodukuje, zvládnete 
spotřebovat sami?
No, větší přebytky jsou jenom u mléka, které 
můžu prodávat ve schválené mlékárně. Zři-
zuji sýrárnu a potom budu prodávat i sýry. 

To máš asi větší náklady než výnosy.
To rozhodně.

Je reálné se na tomhle místě dopracovat 
k výnosům větším než náklady? 
Pokud se podaří sýrárna a prodám veškerý 
nadbytek mléka, měl bych se dostat do zis-
ku. Nesmím ovšem do nákladů započíst po-
řízení traktoru. Ten se prostě za rok nevrátí. 
Myslím, že letos by si zvířata na sebe mohla 
vydělat a  dost možná vydělat i  něco navíc. 
A pak musím doufat, že letos dozraje něja-
ké obilí a bude nějaká tráva na sekání. Loni 
jsem měl par pozemků na  trávu, ale letos 
na nich zatím nic moc nenarostlo, takže se 
asi hodně najezdím. 

Co si představit pod pojmem sýrárna?
Sýrárna je hygienicky nezávadná místnost, 
kterou musí schválit Státní veterinární sprá-
va a kde potom můžu vyrábět sýry, tvarohy 
a  podobně. Všechno musí být omyvatelné, 
takže na  stěnách obkladačky, omyvatelný 
nábytek, veškeré vybavení pro výrobu sýrů. 

Jak jsi daleko s budováním?
Mám odeslané projekty a čekám na schvále-
ní. Prostor pro sýrárnu mám, takže zbývá ho 
jen upravit. Ten prostor je už nyní schválený 
na prodej mléka. 

Budeš mít pro sýry odbyt?
O  sýry se nebojím, ty prodám, ale mléko 
moc nikdo nechce. Teď se moc nikomu ne-
chce k  nám jet „jen“ pro mléko. Taky jsem 
potkal pána ze sítě prodejen Bezobalu a ten 
měl o  sýry zájem. Plánuji nějakou reklamu 

na  facebooku. Možná, až budou sýry, bude 
se prodávat i mléko. Doufám, že se sýrárnou 
pak prodám všechno. 

Plánuješ ještě rozšiřovat počty zvířat?
Naopak, chystám se redukovat. Zvířat mám 
zbytečně mnoho a ne všechna jsou kvalitní. 
Na podzim se jich tedy začnu zbavovat. Buď 
na maso, nebo je prodám, pokud o ně bude 
zájem. Nechám si jen kvalitní kusy a počty 
už nebudu do konce studia dál rozšiřovat. 

Jaké jsou Tvoje další plány s  farmaře-
ním do budoucna?
Až dostuduji, rád bych koupil pozemky, 4 až 
5 ha v kompaktnějším tvaru a dalších cca 15 
ha si pronajal. Mám už nějaké vyhlídnuté 
na  jih od  Prahy, ale stále hledám dál. Nej-
dřív bych si je pronajal, postupně odkoupil 
a  usadil se. Postavím dům a  budu farmařit 
ve větším, doufám, že by tam mohlo být až 
padesát koz. Chci být blízko u Prahy, protože 
v Praze je pro farmářské výrobky odbyt. Tam 
si pořídím ty koně na práci.

Na co se v nejbližší době těšíš?
Až schválím sýrárnu a  dodělám dojírnu, 
abych si ráno usnadnil práci. A  na  prázd-
niny, byť budou pracovní. Taky na  řidičák 
na  traktor. Potom potřebuju nakoupit věci 
za  traktor, abych mohl sekat. A  rád bych 
se během prázdnin podíval za kamarádkou 
za Prahu. K tomu právě potřebuji tu dojírnu 
s dojičkou, protože ručně za mě nikdo dojit 
nebude. 

Děkuji za rozhovor.
Olga Lisáková

Michal Jirák (nar. 8. 4. 1996), nejstarší ze 7 sourozenců, vystudoval střední školu průmys-
lovou stavební a nyní studuje střední školu zemědělskou. Mezi jeho záliby patří procházky 
přírodou, kreslení, výroba vystřihovánek, navrhování domů a statků.
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Pravá Afrika

Až do teď jsem neměla šanci navštívit tu „pravou” africkou vesnici, 
až nás jeden mzee (svahilsky starší pán nebo i paní) pozval na návštěvu. 
Mzee Charles spolu s manželkou a šesti dětmi bydlí nedaleko 
v jedné malé vesnici. 

Pro děti bereme drobnosti: pár sešitů, pro-
pisky, pastelky a balónky. Pro celou rodinu 
trs banánů a  vyrážíme. Míjíme okolní kra-
jinu a  pádíme si to prašnou cestou. Tuto 
cestu dobře znám, chodíváme sem běhat se 
studenty. Povídáme si a téměř neřešíme, kde 
jsme, když tu najednou na nás mává mzee. 
Přibíhá k autu a směřuje nás k jeho obydlí. 
První dojem je nevěřícný: Wow! Tři domečky 
z kamene slepené blátem, střecha ze slámy. 
Okolo pobíhající děti. Počkat, něco mi tady 
nesedí. Mělo jich přeci být jen šest. Hmm… 
musím to spočítat. Jedna, dvě, tři,… dvanáct! 
K tomu rodiče a ještě nějací dospěláci. Mzee 
nám to hned vysvětlil – některé z dětí jsou 
už jeho vnoučata. S velkou radostí nás zve 
dovnitř.
Slzy dojetí
Jak to tam vypadalo? Domečky z  kamene 
slepené blátem. Malinkatá místnost, asi tak 
2 x 4 m, podlaha z betonu (to je ještě ta lepší 
varianta, některé rodiny nemají podlahu vů-
bec, jen prašnou zem). Stěny holé a jen místy 
nějaký kýčovitý plakát. Žádný strop, vidět je 
přímo konstrukce střechy a na ni přichyce-
ná sláma. Jen jedno malinkaté okno, zabed-
něné papírovým kartonem. Temný a chlad-
ný pokoj. V jednom koutě stojí větší nádoba 
na  vodu. Mzee nám nabízí plastové židle 
a sám si sedá na zem. Vypráví o životě, o dě-
tech, o farmě a poli. Hned vedle domu mají 
vykopanou malou studnu – vrt, kde mají pit-
nou vodu. Jen nevěřícně koukám na díru se 

zakalenou vodou. Nemají elektřinu. Mzee 
a jeho manželka vypadají staře, upracovaně, 
oba s vráskami na čele a prošedivělými vla-
sy. Děti jsou krásně špinavé a upocené z bě-
hání okolo. Jen co vytahujeme malé dárky, 
hned začínají kreslit. Mzee nám se slzami 
v očích děkuje.
Pro místní obyvatele je návštěva velikým 
požehnáním. A  i když nám kvůli vlastnímu 
nedostatku nemohli nic nabídnout, dali nám 
to nejkrásnější – jejich přítomnost, lásku 
a vděčnost.

Renata Szpyrcová, 
dobrovolnice v Tanzániii

STÍNKA

Jaké to je být jiná? 
Komiks o tom, 
jaké to je mít 
autismus, napsala 
a ilustrovala mladá 
žena s autismem. 

PŘÍBĚHY 
Z AMAZONSKÉHO 
PRALESA

Vydejte se za 
dobrodružstvím, 
poznáním i legrací! 
Provázet vás bude 
moudrý lenochod, 
líný tapír, spravedlivý 
jaguár, …

Tomáš Večerka
Klapkova 2, Praha 8, 283 028 203, knklapkova@portal.cz

SALESIÁNSKÉ KNIHKUPECTVÍ 
PORTÁL KLAPKOVA

20% sleva
na vše v salesiánském knihkupectví 
Portál Klapkova



autismus, napsala 
a ilustrovala mladá 
žena s autismem. 

dobrodružstvím, 
poznáním i legrací! 
Provázet vás bude 
moudrý lenochod, 

ANI BŮH PRÝ NENÍ 
NEOMYLNÝ

Jak procházet 
osudovými změnami 
s humorem 
a nadhledem. Laskavá 
kniha o životních 
křižovatkách
a důležitosti instinktu.

KLAUN SI POVÍDÁ 
S BOHEM

Jiří Suchý se se svým 
typickým humorem 
i nadhledem zabývá 
úvahami o existenci 
a neexistenci Boha, 
jaká je jeho podoba.
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ZPRÁVY ZE SADBYZPRÁVY ZE SADBY

O zdravé a pěkně vypadající zuby je v Kongu zájem
aneb jak Klára Sobotková málem přednášela 
pro konžského ministra zahraničí 
Od  února jsem začala pracovat jeden-
krát týdně jako zubní lékařka na  místní 
klinice. Při jedné z  návštěv mě oslovil 
profesor, zda bych nechtěla přednášet 
na  menší konferenci, pořádané ke  Svě-
tovému dni ústního zdraví – ve  fran-
couzštině! Po přečtení programu předná-
šek mě polilo horko – konference se má 

zúčastnit samotný ministr zdravotnictví 
a moje „cizokrajné“ jméno už bylo vepsa-
né v programu mezi všemi těmi váženými 
doktory a profesory – jednoduše už jsem 
z toho nemohla vycouvat.
Čekání na ministra
A tak jsem se ráno 20. března vydala tro-
chu nervozní, ale plná odhodlání na sou-

kromou univerzitu Nouveaux Horizons 
nacházející se na  druhém konci města, 
kde se měla konference konat. Univer-
zita je na  místní poměry moderní a  asi 
to je i  jedna z nejhezčích a nejnovějších 
budov ve městě, takže jsem ji i bez pou-
žití kompasu či buzoly v  pohodě našla. 
Na  aklimatizování jsem měla dostatek 
času, protože se slavnostně začalo až 
v  10:30, přestože začátek programu byl 
plánovaný na 9:00 h. A čekalo se, hádej-
te na koho? Samozřejmě na pana minis-
tra, který ale nakonec vůbec nedorazil! 
A  já jsem si trochu oddychla. Ale i  tak 
– poslal za  sebe zástupkyni, která nám 
řekla pár slov úvodem, a mohlo se začít 
s  přednáškami. Trochu jsem se pobavi-
la nebo spíš pozastavila nad některými 
věcmi. To, co u nás už desítky let běžně 
používáme a bereme jako samozřejmost, 
tu prezentovali jako „výdobytek moderní 
techniky“; naštěstí už mám nějakou tu 
zkušenost ze zdejší ordinace, tak mě to 
ani moc nepřekvapilo. Přednášela jsem 

na  téma dentální hygieny a  informovala 
například o  důležitosti výběru správné-
ho kartáčku, možnosti nabarvit zubní 
plak, o  Bassově technice čištění zubů 
(kterou jsem i prakticky ukázala na mo-
delu) a  o  tom, jak to chodí u  dentální 
hygienistky. A i když jsem občas hledala 
správná slova, všichni se zaujetím a  tr-
pělivě poslouchali. Za  mě můžu říct, že 
jsem z  toho všeho měla nakonec dobrý 
pocit a po skončení konference za mnou 
chodili lékaři i  studenti s  otázkami tý-
kající se dentální hygieny, anebo jen tak 
mi říct, že se jim to líbilo. Tak věřím, 
že i  díky mému výkladu jsou teď zubaři 
v  Lubumbashi bohatší o  pár nových po-
znatků a já o cennou zkušenost, protože 
kdo jen tak může říct, že přednášel pro 
zástupkyni konžského ministra zdravot-
nictví, že?

Klára Sobotková, dobrovolnice v Kongu

Sledujte články a dopisy našich dobrovolníků na www.adopcenablizko.cz
www.sadba.cz, www.adopcenablizko.cz

A na závěr našich zpráv bychom rádi poděkovali Pavle Oklešťkové, kte-
rá pracovala u nás na Sadbě a po odchodu Járy Vracovského pomohla 
s novým „rozjezdem“. Přejeme jí hodně úspěchů v dalším zaměstnání 
i v osobním životě. Pavli, díky, a ať se daří!

Dobrou náladu a veselou mysl přeje
Tým Sadby
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FOTOREPORTÁŽ FOTOREPORTÁŽ

Nedělní oratoř pro rodiny s dětmi - velikonoční, 28. dubna 2019.

 Víkend Bisstra ve Zdicích.
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FOTOREPORTÁŽVELIKONOCE OBJEKTIVEM VOJTY MUCHY
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DĚTEM BOHOSLUŽBY A SVÁTOST SMÍŘENÍ

Stránku dětem připravil Marion Fišerových.

Pravidelné bohoslužby
neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba
  11.00 v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba
  16.30 v kostele Stětí sv. Jana Křtitele, Dolní Chabry, 
   eucharistická bohoslužba
středy 17.00 eucharistická bohoslužba pro děti
po - so 6.15 ranní chvály
  6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba (v úterý večer pro mládež)

Příležitost ke svátosti smíření
Ve všední dny večer se zpovídá vždy půl hodiny před každou mší svatou (18.00 - 18.25)
V neděli dopoledne se zpovídá vždy půl hodiny před každou mší, 
a je-li třeba, i v jejím průběhu.
V neděli večer se zpovídá jen před mší svatou od 17.45 (17.45 - 18.25)

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí 6.30 P. Martin Hobza
  18.30 P. František Blaha
Úterý 6.30 P. František Blaha
  18.30 P. Josef Kopecký nebo P. František Blaha 
Středa 6.30 P. Josef Kopecký
  17.00 P. Martin Hobza nebo P. Pavel Šimůnek – pro děti 
  18.30 P. Jan Vývoda 
Čtvrtek 6.30 P. Pavel Šimůnek 
  18.30 P. Josef Kopecký
Pátek 6.30 P. František Blaha
  18.30 P. Martin Hobza
Sobota 6.30 P. Josef Kopecký nebo P. Pavel Šimůnek
  18.30 P. Milan Mihulec, mše svatá s nedělními texty
Neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 celebranti se nepravidelně střídají
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FARNÍ AKTIVITY
neděle  19.30  Zkouška sboru sv. Terezie, kůr v kostele, zvláště muži vítáni
3. ne v měsíci 08.30 – 10.30 Otevřena farní knihovna
liché pondělí 19.15 – 20.45 Hovory o Starém zákoně, Jaroslav Schrötter, místnost Emauzy
sudé úterý  19.15 – 20.45 Setkávání nad texty papeže Františka, Josef Fiřt, místnost Nazaret
sudé úterý  17.30  Setkání společenství Žít Laudato si‘, vstup přes recepci
středy  17.40 – 18.25 Příprava dětí s rodiči na 1. svaté přijímání, kostel
každý čtvrtek 19.00 – 19.30 Eucharistická adorace, kostel 
1. čt v měsíci  19.30 – 22.00 Eucharistická adorace noční, kostel 
1. pá v měsíci  17.00   Adorace, příležitost ke svátosti smíření, večer přijímání pod obojí 
2. pá v měsíci 19.00 – 20.00 Rozjímání nedělních textů Písma, Emauzy
každý pátek 18.00 Růženec za mír, pronásledované křesťany a ty, jimž je svěřena moc
soboty večer 18.30 Mše svatá s texty z následující neděle

1.-31. po-ne 19.05 Májová pobožnost v kostele, zájemci o vedení vítáni
6. po 19.15 Živý růženec, kostel
7. út 9.30-11.30  Seminář: Brože z organzy, Eva Klimánková, klubovny SaSM, přihlášky
  18.30 Velký Úterek: Křesťan a média, Pavel Schrötter, kostel, farní sál
8. st  Výlet Salesiánského centra
13., 14. po-út 19.10-21.00 Adorace pro účastníky kurzu Zacheus otevřená všem, kostel
14. út 9.30-11.30  Seminář: Brože a drobnosti z filcu, K. Mrázková, klubovny SaSM, přihlášky
  17.30 Žít Laudato si, společná modlitba examen, farní sál
18. so  Ministrantský výlet
19. ne  Termín přihlášek na turnaje ve fotbale a přehazované v rámci Dne SC 
20. po  Uzavření průjezdu kostela a místností, jež zasáhne rekonstrukce
21. út 9.30-11.30 Seminář: Quilling, Zuzana Jiráková, klubovny SaSM, přihlášky
 út 18.30 Malý Úterek, kostel, farní sál, hřiště
24. pá 15.30-23.00 Noc kostelů
25. so  Den Salesiánského centra, oslava Panny Marie Pomocnice
27. po  Zahájení rekonstrukce vstupu Salesiánského centra
28. út 9.30-11.30 Seminář: O porodu s dulou, Silvie Rosenová, klubovny SaSM, přihlášky
31.-8.6. pá-so 19.10 Modlitba svatodušní novény, kostel (společenství k vedení vítána) 

1. so 16.00 Svátost smíření dětí a rodičů před 1. svatým přijímáním, kostel
2. ne 10.30 Slavnost 1. svatého přijímání dětí, kostel
5. st 18.00 Setkání katechetek a katechetů, místnost Emauzy
8. so 7.00 Farní pouť do západních Čech, odjezd od Salesiánského divadla
  19.10  Vigilie Slavnosti Seslání Ducha Svatého v rámci modlitby novény, kostel
9. ne  Vyhlášení výsledků ministrantské soutěže 
  18.00-21.00 Setkání pastorační rady farnosti
10. po 19.15 Živý růženec, kostel
13. čt 9.30-11.30  Mamky sobě, o sv. Františku Saleském, Markéta Hanáková, m. Emauzy
16. ne 15.00-18.00 Nedělní oratoř pro rodiny s dětmi, hřiště a prostory SaSM

květen

červen


